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Αθήνα, 07.04.2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς:  1. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κa Μενδώνη  

            2. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κo Καραμανλή 

 

Θέμα: Προστασία από καταπτώσεις βράχων σε τμήμα της Εθνικής Οδού 

Αράχοβας – Δελφών της περιοχής του Αρχαιολογικού Χώρου Δελφών 

 

Το διαχρονικό φαινόμενο των καταπτώσεων βραχωδών μαζών, που αποσπώνται 

εξαιτίας έντονων βραχοπτώσεων ή σεισμών στην περιοχή του Αρχαιολογικού Χώρου 

Δελφών, προκαλεί μεγάλους κινδύνους, με περιβαλλοντικές, κοινωνικές και οικονομικές 

επιπτώσεις, αλλά και κινδύνους σοβαρών τροχαίων και άλλων συμβάντων, διότι 

ογκόλιθοι πέφτουν εντός του οριοθετημένου αρχαιολογικού χώρου, αλλά και εντός της 

Εθνικής Οδού Αθηνών – Άμφισσας, όπως συνέβη πρόσφατα σε τμήμα της εν λόγω οδού 

στην ανατολική είσοδο των Δελφών. 

Ως εκ τούτου, το θέμα της ανάγκης στερέωσης των βραχωδών πρανών του 

Αρχαιολογικού Χώρου Δελφών, ο οποίος έχει κηρυχθεί από την UNESCO μνημείο 

Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς ήδη από το 1987, έχει καταστεί εξαιρετικά 

επείγον.  

Με την από 03.05.2017 και υπ’ αριθ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/115223/11390/584/202 

απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού εγκρίθηκε υπό όρους η σχετική Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, όπως αυτή παρατάθηκε διαδοχικά, για το έργο της 

προστασίας από βραχοπτώσεις τµήµατος της Ε.Ο. Αράχοβας – ∆ελφών, που διέρχεται 

από την περιοχή του αρχαιολογικού χώρου ∆ελφών, καθώς και τµήµατος του ίδιου του 

αρχαιολογικού χώρου, το οποίο διασχίζει η υφιστάμενη οδός. 

Μέχρι σήµερα όμως δεν έχουν υλοποιηθεί οι αναγκαίες παρεμβάσεις για τη 

στερέωση των πρανών και την αποτροπή επικείμενων κινδύνων. 

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.5553
Ημερ.κατ.7-4-2020



 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί : 

 

 1. Εάν έχει ολοκληρωθεί το σύνολο των απαιτούμενων μελετών (γεωλογική, 

γεωτεχνική, στατική, ειδική αρχιτεκτονική και συγκοινωνιακή). 

          2. Ποιά μέτρα σκοπεύουν να λάβουν, ώστε να εξασφαλιστούν οι αναγκαίες 

πιστώσεις για την εκτέλεση του έργου, καθώς και πότε προβλέπεται η έναρξη και 

ολοκλήρωση των εργασιών εκτέλεσής του. 

 

Ο ερωτών 

 

Ιωάννης Δ. Μπούγας 

Βουλευτής Φωκίδας 

Αν. Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 

 

 


